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BUDAPESTI MŰSZAKI ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM

GAZDASÁGI- ÉS TÁRSADALOMTUDOMÁNYI KAR

ÜZLETI TUDOMÁNYOK INTÉZET

MENEDZSMENT ÉS VÁLLALATGAZDASÁGTAN TANSZÉK

MENEDZSMENT ALAPJAI
Tervezés – Üzleti terv
Gyakorló munkafüzet

Feladat: 
Olvassa el az alábbi - hangstúdióról szóló - üzleti tervet (3-6.o.), majd ennek segítségével állítson össze egy másikat a 7. oldalon található rövid cégismertető alapján! Az adatokra vonatkozóan próbáljon minél reálisabb becslést adni!
A MEGASOUND Kft. Üzleti terve

Bevezetés

A vállalkozás neve: Megasound Kft.

A vállalkozás telephelye: 1234 Budapest, Zene u. 1.
A tulajdonos neve: Énekes László
A vezető neve: Énekes László
Rövid cégismertető

Napjainkban, az elektronika és a szolgáltatások fejlődésével mindenkihez eljutnak a különböző hangfelvételek. Vagy adathordozó formájában (kazetta, CD, DVD) vagy a rádión vagy a TV-n keresztül, minden nap hallgatunk felvételeket. Ezeknek az elkészítése általában fáradtságos és nagy szaktudást igénylő munka. Cégünk ezen a területen nyújt magas színvonalú, de mégis megfizethető szolgáltatást. Általánossá vált különböző szakmai konferenciák rendezése; kiállításokon és bemutatókon is szeretnék a cégek áruikat a nagyközönség figyelmébe ajánlani. Ezeken a rendezvényeken szükség van hangosításra. Reklámok hangfelvételeinek elkészítése, zenekarok felvételei, és különböző rendezvények hangosítása tartozik bele a vállalkozásunk profiljába. Ezeket a tevékenységeket, mint termékeket (szolgáltatásokat) kívánjuk értékesíteni a piacon.

Iparági kilátások

Magyarországon számottevő a stúdiók és a hangosító cégek száma. Ezzel együtt mégis hiány mutatkozik a folyamatosan bővülő igények miatt. Egyre több zenekar szeretné megmutatni a tudását a közönségnek, szeretne lemezt készíteni, és ehhez első lépésben szükségük van egy demo felvételre, amivel bemutatkozhatnak a lemezkiadó cégeknek. Ezeknek az együtteseknek még általában nincsenek meg az anyagi lehetőségeik egy nagy ismertséggel rendelkező, professzionális stúdió használatára; ezért cégünk nekik, az éjszakai órákban, biztosít lehetőséget kedvezményes árakon. A befutott zenekarokat a magas színvonallal és nagy szakértelemmel szeretnénk magunkhoz vonzani. A sok rádióadó és tv csatorna üzemelésével együtt ismerték meg a potenciális vásárlóink a reklámok hatékonyságát, így nőtt a hanganyagok felvétele iránti igény is. Egy reklám elkészítésénél a hanganyag felvételének költsége szinte elenyésző levetítés és televíziós reklám esetén, a képfelvétel elkészítésének összegéhez képest. Mivel azok az árak igen magasak, ezért egy jó felvétel reményében, szívesen rááldoznak az általános stúdióköltségeknél nagyobb összeget is. A legnagyobb hiány mégis az élő hangosítás területén van. Itt nem elsősorban nagy színpadi koncertek hangosításáról van szó, mivel egy ilyen felszerelés több 10 millió forintba kerül és csak ismert cégek kaphatnak megbízást, így a piac telített. Viszont a kisebb volumenű munkák területén már korántsem ez a helyzet. Viszonylag kis összegből meg lehet vásárolni 2-3 szettet, amelyekkel egyszerre több rendezvényt is hangosíthatunk. Különösen a preferált időpontokban (szilveszter, nyár) tehetnénk, ezzel a részleggel, nagy profitra szert. A hangosító szetteket bérbe is adjuk.

Üzemeltetési terv

Telephely:

Egy nem túl nagy alapterületű telephelyen kívánjuk beindítani vállalkozásunkat. Fontos a jó megközelíthetőség, célszerű, hogy a város minden pontja könnyen, gyorsan elérhető legyen a hangosítások szempontjából. A telephelyen szükség van egy raktárra a hangosító felszerelésnek, egy stúdiótérre és egy garázsra a hangfelszerelést szállító autónak. A hangstúdió egy előtérből, egy stúdiótérből és egy süketszobából áll. Ennek az alapterülete legalább 30m2. A raktárnak egy 15m2-es helyiség elegendő. Mivel egy felvétel elkészítése legalább 4-5 óráig tart, ezért biztosítani kell kultúrált mellékhelyiséget.

Műszaki és egyéb berendezések:

Hangosító szettek (3db):

· Hangfalak (500e Ft)

· Erősítő (100e Ft)

· Keverőpult (100e Ft)

· Mikrofonok (100e Ft)

· Mikrofonállványok (100e Ft)

· Hosszabbítók, kábelek (100e Ft)

· CD lejátszó (50e Ft)

· Hangkompresszor, effektek, EQ (300e Ft)

· Rackek, gurítható tároló dobozok (100e Ft)

Nem feltétlenül szükséges, de időnként fontos lehet a megrendelők részéről egy kazettás deck (80e Ft) ha még kazettát használnak, és egy DAT magnó (100e Ft), egy-egy igény szerinti felvételhez. 

Süketszoba: 

-      A falak különleges hangszigetelő anyaggal való bevonása (300e Ft)

· Mikrofon állványok (100e Ft)

· Mikrofonok (1.500e Ft)

· Csatlakozótábla (100e Ft)

· Fülhallgatók (200e Ft)

· Bútorok (100e Ft)

A stúdiótér:

· Keverőpult (1.500e Ft)

· Számítógép (400e Ft)

· Effektek, EQ-k, limiterek (1.500e Ft)

· Bútorok (400e Ft)

· DAT magnó (150e Ft)

· Hangfalak (1.500e Ft)

Előtér:

· Bútorok (150e Ft)

· Világítás (150 e Ft)

Külső tér (logisztika)

· Kisteherautó (3.500e Ft)

Energia: 

· Gáz (a stúdió fűtéséhez)

· Villamosenergia (a cég tevékenységéhez)

· Víz (a komfortos élettérhez)

· Üzemanyag (a gépjármű üzemeltetéséhez)

Dolgozók:

· hangmérnök (hangmérnöki képzettséggel) 2 fő

· hangtechnikus (hangtechnikusi képesítéssel) 1 fő

· takarító (részmunkaidős állásban) 1 fő

· vezető 1 fő

Kapcsolatok:

· Stúdiótechnikai újságokban hirdetés

· Szakmai fórumokon való részvétel

· Web

Marketing terv

A zenészek által olvasott újságokban való hirdetéssel kívánjuk ismertté tenni a stúdiót. A reklámhangfelvételekből a rádióknak és a televízióknak, valamint a reklámcégeknek multimédiás CD-ROM-ot mintaanyagokkal, és tájékoztatót küldünk.  A hangosító tevékenységünk marketingjeként felkeressük a rendezvényszervező cégeket és tájékoztatjuk őket szolgáltatásainkról. Ebben a szolgáltatási szektorban a jó hír a legfontosabb, ezért idővel már a referenciák alapján elegendő munkánk lesz. Mivel munkánkat kiválóan és nagy szaktudással fogjuk végezni, és a zenészekkel jó kapcsolatra törekszünk és arra, hogy jól érezzék munka közben magukat. Igyekszünk mindenben a vevőink elégedettségét kiérdemelni, és elérni, hogy legközelebb is minket válasszanak. 

Szervezeti terv

A hangmérnökök közül ketten foglalkoznak a stúdió és az egy technikus a hangosító ágazattal. Mivel a vezető rendelkezik a szükséges szakmai ismeretekkel ezért mind a stúdióban, mind a hangosító részlegben be tud segíteni. A stúdió folyamatosan üzemel, hétvégén is, az éjszakai kedvezményes időszakban is tudunk hangmérnököt biztosítani. A hangosításban dolgozó hangtechnikus kollegáknak rendelkezniük kell autóvezetői jogosítvánnyal, hogy vezetni tudják a kisteherautót. Több egyidejű rendezvény esetén lehetséges a hangosító szettek, használatot megelőző, helyszínre szállítása. Nagy figyelmet fordítunk a tisztaságra és a rendezett környezetre; a takarítónő a cégünk helyiségeit napi 4 órás munkaidőben ki tudja takarítani. 

Pénzügyi terv 

Beruházási költségek:

Az épület megvásárlása: Az épületnek nem kell a városközpontban lennie, de fontos a jó megközelíthetőség. Egy komfortosan kialakított mellékhelyiséggel 60-70m2-es ingatlan bérleti díja havonta: 150ezer forint. A műszaki és egyéb berendezések ára összesen a hangosító résznél: 8millió forint, a stúdió résznél szintén 8 millió forint körül mozog. Ha csak az egyik részre tudjuk a pénzt összeszedni, az is beindítható, függetlenül a másiktól. A marketing tevékenység költsége 200ezer forint. Az egész vállalkozás beindítása összesen: 16,5 millió forintba kerül.  A pénzt egy 6,5 milliós önrészből és egy 10 milliós, 5 évre felvett banki hitelből, szeretnénk előteremteni. Ennek havi törlesztő részlete 200 ezer forint körül van. 
Havi kiadások: 

· Telefonszámla: 40 ezer forint

· Alkalmazottak bére:

· Hangmérnökök fizetése: 250 ezer forint

· Hangtechnikus fizetése: 150 ezer forint

· Takarítónő fizetése: 40 ezer forint

· Közüzemi számlák (éves átlag egy hónapra):

· Fűtés: 15 ezer forint

· Villanyszámla: 10 ezer forint

· Víz és csatornadíj: 3 ezer forint

· Banki törlesztő részlet: 200 ezer forint

· Bérleti díj: 150 ezer forint

· Hirdetési díj: 50 ezer forint

· Üzemanyag (benzinköltség): 50 ezer forint

· Karbantartási költségek: 20 ezer forint

Összesen:  1 millió 178 ezer forint

Bevételi források:

A stúdió bérleti díjai:


Zenei felvétel céljából:

· Hangmérnökkel nappal: 7000 Ft/óra

· Hangmérnök nélkül éjszaka: 4000 Ft/óra


Reklámfelvétel céljából: 

· Hangmérnökkel nappal: 15000 Ft/óra

A hangosítás díjai: 

Hangosítás kivonulással együtt: 5000Ft/óra

Egy szett kölcsönzése szállítással: 20000Ft/nap

Várható bevétel: 

A vállalkozás gazdaságos működéséhez szükséges a stúdió kihasználtságának a legalább 80%-os szinten tartása. Ebből várhatóan 30% a reklám és 70% a zenei felvétel, ami kb. 3 óra reklám, míg 7óra zenei felvételt jelent.

· Reklám felvételek bevétele: 45000 Ft

· Zenei felvételek bevétele: 49000 Ft

· Hangosításból származó bevételek átlagosan heti 5-6 órás hangosítással számolva, amiből egy bérlet: Heti bevétel: 140000 Ft

Az egész havi bevétel: 2 millió 400 ezer forint

Nyereség és megtérülés: 

A nyereség havonta: 1 millió 222 ezer forint. A vállalkozás megtérülése optimális körülmények között: 14 hónap. De ilyen feltételek mellett a tulajdonos ingyen dolgozik és az üzlet beindulása előtt jóval szerényebb nyereség várható, de még 40%-os kihasználtság mellett is nullszaldós az üzlet. Amennyiben az első hónapokban ez, az ismertség hiánya miatt, nem valósul meg akkor célszerű csak egy alkalmazottal indulni így a havi költségek jóval kevesebbek. 

Kockázatbecslés

Ha a megfelelő marketingtevékenység nem hozza meg a minimálisan elképzelt 40%-os kihasználtságot, úgy a hangmérnök munkája feleslegessé válik, mert a vezető saját maga is el tudja végezni a munkát. A kezdeti stádiumban, az első pár hónapban, elegendő egy technikus alkalmazott, de a harmadik hónaptól kezdve – a számítások szerint - a cég bővítheti az alkalmazotti létszámot.

Erősségek: 

· Széleskörű szolgáltatási spektrum

· A tervek teljesülése esetén magas profit

· Árelőny a versenytársakkal szemben
· Alacsony fedezeti pont
· (Nagy piaci igény van a szolgáltatásra)
Gyengeségek:

· Indulásnál nagy befektetési igény és kockázat

· Ha a cég beindításakor hiba jelentkezik, akkor azt nem lehet javítani

Cégismertető 

A vállalkozás neve, címe: 

EGLO Jégkrémbár, 1234 Fagyifalu, Tölcsér u. 12.
Ügyintézők: 

Puncs János, üzletvezető, egyéni vállalkozó, telefon: 06-29-123-456

Csokoládés Tímea, üzletvezető helyettes, telefon: 06-29-654-321

A tevékenység összefoglalása: 

Az EGLO Jégkrémbár 2007. márciusában kezdte meg a működését. A Jégkrémbár az Unicee cég 60 féle „Antarktisz” jégkrémét árusítaná egy 20 fő befogadására szolgáló, jégkunyhót szimbolizáló üzlethelyiségben. Az üzleti ötlet arra a felismerésre épül, hogy míg korábban a jégkrém nyári csemegének számított, napjainkra a jégkrém hétköznapibb, baráti, társasági körben fogyasztott termékké vált. Az üzlet működtetése, a helyiség berendezése, igazodik ahhoz az igényhez, hogy baráti társaságok szívesen eltölthessék –jégkrém fagylaltok és desszertek fogyasztása közben – idejüket. A vállalkozó munkáját egy szakképzett üzletvezető helyettes, 1 pénztáros és 2 felszolgáló segíti. A helyi fogyasztáson kívül ugyanakkor a jégkrémek elvitele is lehetséges, erre azonban a versenytársak hasonló kínálata miatt kisebb súlyt fektet a vállalkozás. 

A számítások azt mutatják, hogy a vállalkozó részéről 2,3 millió forint befektetése, az Unicee cég részéről 2,5 millió forint értékű berendezés rendelkezésre bocsátásával, az első évben mintegy 18millió forint árbevétel könyvelhető el, körülbelül 17,5 millió forint költség mellett. Ezek a számok naponta átlagosan 35-40 liter jégkrém értékesítését feltételezik. Az első évben csekély mértékű veszteség várható, amely a vállalkozás harmadik évétől tartósan nyereségbe fordul át. 

Üzleti terv
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